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Ata da 171º (Centésima septuagésima primeira) Sessão Ordinária da 16º (Décima Sexta) 

Legislatura/ 2021-2024 

Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três (21/09/2023), às 20h00m, 

reuniram-se na Câmara de Vercadores do Municipio de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo 

vereador Edson Gil dos Santos, o 1° (primeiro) Secretario Cosme Rochão da Conceição, o 2° (segundo) 

Secretario Rogério Santos da Silva e demais vereadores: Heraldo Oliveira Chagas, Klebson dos Santos 

Costa e Luciano Batista de Andrade. Ausentes os vereadores Elson Fernande Souza, Fabiano Batista dos 

Santos e José Allysson Bispo dos Santos. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a 
presente sessio. EXPEDIENTE— O senhor Presidente saudou a todos e pediu que o 1° (primeiro) 

Secretario fizesse a chamada dos senhores vereadores e a leitura da Ata da 169" (centésima sexagésima 

nona) sessdo, que após ser lida, foi discutida e aprovada pelos vereadores presentes. Não havendo 

matérias ¢ oradores para o Expediente, o Presidente passou para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA — 

Nio houve matérias a serem discutidas e votadas EXPLICACAQ PESSOAL - A palavra foi concedida 

ao vereador Cosme Rochdo, o qual parabenizou o paroco, organizadores ¢ a gestdo em relagdo as 
festividades religiosas da regido; elogiou a equipe de futsal e respondeu a Klebson que tem jogadores da 

cidade inscritos e cabe ao treinador colocar o time mais preparado para cada jogo, falou que a prefeitura 

dá o apoio, mas o time tem seus patrocinadores. O vereador também informou que o Gestor fez a 
perfuragdo do pogo do Assentamento com recursos proprios, assim como a limpeza nos pogos dos 
povoados Lagoas e Espinheiro em parceria com Cohidro e Governo do Estado. Cosme também elogiou 

pela inauguragdo do Instituto de Tdentificagdo que contou com a participagdo de autoridades politicas, 
municipes e explicou como funcionara o procedimento e os documentos que serdo emitidos no órgão, e 

por fim falou positivamente das estradas vicinais ¢ da obra realizada na area urbana conhecida por Baixa. 
Heraldo Chagas enalteceu as ações do Gestor Executivo e destacou o Instituto como um dos mais 

organizados do Estado. Cosme pediu a palavra e relembrou que o órgão foi elogiado por representantes da 

Secretaria de Seguranga Pública que estavam presentes na ocasido. Heraldo retomou a palavra e falou que 
os trabalhos realizados pelo gestor são feitos com cuidado e zelo, além da atengdo dada as pessoas 

independentemente de lado partidario e vem fazendo muitas benfeitorias mesmo com a queda do FPM. 
Heraldo informou que junto ao Presidente da Associação Paulina Marques receberam as ensiladeiras 
destinadas à comunidade do Beija-Flor ¢ também csté à espera do caminhão pipa para o municipio de 
Pinhão. Klebson disse que as cobrangas realizadas em plendrio sdo reivindicagdes da populagio e quanto 
a equipe de futsal, pediu atenção aos valores gastos com os atletas de fora, tendo em vista que os atletas 
conterrineos não obtém os mesmos esforgos e atenção por parte dos responsaveis. Heraldo sugeriu a 
palavra e questionou o vereador sobre a manutengdo do pogo artesiano e da iluminagdo do Povoado 
Lagoas. Klebson respondeu que a iluminação ainda não foi totalmente concluida e parabenizou a gestdo 
pela manutenção dos pogos artesianos, pois entende a dificuldade burocritica onde muita 
responsabilidade recai para a Administragdo. Heraldo ressaltou e elogiou Klebson pelo bom senso de 
elogiar a gestdo quando tem que ser parabenizada, visto que ja atuou da mesma forma quando estava na 
oposi¢do, e consequentemente explicou como serdo os atendimentos no Instituto a fim de facilitar os 
procedimentos e atender a demanda. Klebson retomou o discurso e frisou a importancia do órgão citado 
por Heraldo e falou das dificuldades que enfrentavam para encaminhar as pessoas a outros municipios. O 
vereador relatou sobre um cidadão pinhdoense que precisou de atendimento urgente no gindsio de 
esportes e houve uma certa demora para chegar o transporte. Luciano também elogiou a organização das 
festividades do Espinheiro, falou do assunto citado por Klebson sobre a demora no atendimento ao atleta, 
mas segundo informagdes lhes passadas pelo organizador do evento, nio houve a demora como 
mencionada anteriormente, e muitas pessoas tentam de toda maneira culpar a gestão por qualquer situagio 
negativa que ocorra na cidade. Luciano parabenizou o Gestor pelos trabalhos nos pogos artcsianos de 
alguns povoados, citou outras benfeitorias executadas ou em andamento, deu destaque a inauguragio do 
Instituto de identificagio e mais uma vez chamou a atenção para os discursos e comentirios sem 

fundamentos como também parabenizou aos colegas da casa pela coerência devido a falta de repasse 
financelro para a Administragdo. Heraldo sugeriu a parte e disse que não é necessério diminuir o proximo 
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ou travar as ações dos gestores para se auto beneficiar. Luciano fez o convite ao novenário do Padroeiro 

do Bairro 25 de Novembro e também da Padroeira do Povoado Diogo e ressaltou o trabalho da Secretaria 
de Transportes diante das atribuições. Rogério felicitou o Gestor pela inauguração do Instituto de 
Identificação e pela ação no poço artesiano do Assentamento Vaza Barris. Klebson solicitou a palavra e 
ponderou que é preciso ter transporte e motorista disponível de plantão justamente por não prever 
acidentes enquanto outros veículos estão viajando, principalmente nos finais de semana. Luciano também 
sugeriu a palavra e prestou solidariedades às famílias de Maria das Graças Guimarães (Teté) e da criança 

Kaleb (ambas em memória), e frisou que seu discurso foi sobre a proporção dos casos que são repassados 
sem a devida certeza do que realmente acontece. Rogério concluiu fazendo elogios a Heraldo Chagas 
pelos benefícios para a Associação Paulina Marques. Edson falou que mesmo diante da situação 
complicada em um acidente, é preciso ter cautela e esperar por socorristas preparados para o atendimento, 
como é fundamental acalmar a vitima até a chegada do socorro ¢ também explicou sobre as escalas dos 
motoristas plantonistas conforme necessidade c tamanho do município. Edson enfatizou sobre os 
transportes escolares que atendem toda a região devido a quantidade de alunos que estudam tanto no 
município quanto em cidades circunvizinhas. O parlamentar também explanou sobre a necessidade de 
recursos e as dificuldades diante da redução do FPM. Klebson solicitou a palavra e perguntou a Cosme 
como o imposto da produção de milho poderia ser arrecadado pelo próprio município. Cosme respondeu 
que depende do Governo do Estado e o que o prefeito pode fazer, é solicitar ao Governo um posto na 
época da colheita. Não havendo mais oradores, o Presidente declarou encerrada a presente sessão. Sala 
das sessões, Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe 

Pinhão/SE, em 21 de setembro de 2023. 

Edson Gil dos Santos 
Presidente 
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